

До юбилея Великой Победы 38 дней

# Сельский вестник

75

Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Общественно-политическая газета  
Омутинского района,  
основана 6 сентября 1931 года

ПОБЕДА!  
1945-2020

№ 27 (10788) • Среда, 1 апреля 2020 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

## Приняты дополнительные меры

С 31 марта в Тюменской области вводятся **ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ** в части профилактики распространения коронавируса. Об этом заявил в прямом эфире глава региона Александр Моор.

✓ Блокируются льготные транспортные карты, включая школьников и студентов.

✓ Запрещается посещение парков, скверов, набережных, детских площадок и других общественных мест.

✓ Всем учреждениям и предприятиям нанести разметку в размере 1,5 метра, а гражданам в обязательном порядке соблюдать эту дистанцию.

✓ Такие меры введены из-за нарушения режима обязательной самоизоляции, как людьми, вернувшимися из-за границы, так и жителями возраста 65+.

✓ Жителей региона просят ответственно, с пониманием отнестись к ситуации и напоминают: руководство области в праве ужесточить меры для разобщения людей, если существующие не будут эффективны.

## Соблюдайте режим самоизоляции



Анна Александровна Вторушина старается не выходить из дома, не посещает общественные места. Пенсионерка занимается домашними делами и читает любимые книги

Фото Артура САУТИЕВА



### Дорогие земляки!

Хочу проинформировать вас о том, что делается в Тюменской области для того, чтобы предотвратить распространение новой коронавирусной инфекции. На текущий момент у нас пока только два человека, у которых лабораторно подтвержден анализ на этот вирус.

Кто-то, возможно, скажет, что это мало и совсем нет повода для беспокойства. Но более одиннадцати тысяч наших земляков за последние две недели вернулись в Тюменскую область из-за границы и продолжают возвращаться. Мы берем у них анализы, выдаем предписания о соблюдении режима самоизоляции. Но давайте будем честными: большинство из вернувшихся безответственно относятся к соблюдению режима самоизоляции. Они по-прежнему посещают общественные места, а те, кто формально находится дома, встречаются там со своими друзьями и знакомыми.

Конечно, молодые и здоровые люди могут переболеть бессимптомно и даже не почувствовать этого. Но они являются носителями вируса и могут заразить окружающих. Поверьте, пройдет совсем немного времени, когда новый коронавирус доберется до людей группы риска - пожилых и людей с хроническими заболеваниями. У них он может протекать в очень тяжелой форме. Посмотрите, что происходит в Европе - в Италии. Для того чтобы спасти жизни людей, стране потребовалась гуманитарная помощь других государств. Считаю, что самым эффективным способом снизить риск заражения пожилых и людей, страдающих хроническими заболеваниями - это их самоизоляция, минимизация любых контактов.

Сегодня мной подписано постановление, в соответствии с которым с 28 марта по 10 апреля для всех лиц старше 65 лет, а также лиц, имеющих хронические

заболевания, список которых определен в документе, вводится режим самоизоляции. Я прекрасно понимаю, что находиться две недели у себя в квартире, в самоизоляции, очень трудно психологически. Но это самая эффективная, необходимая, а главное - временная мера.

Обращаюсь ко всем землякам, у кого есть родные и близкие в возрасте старше 65 лет или у которых есть хронические заболевания: давайте все вместе проявим гражданскую солидарность и в эту трудную минуту станем волонтерами и поможем пожилым людям в доставке продуктов, необходимых лекарств, будем чаще звонить им и общаться. Об одиноких позаботятся волонтеры. В каждом муниципальном образовании при центрах социальной защиты созданы волонтерские отряды, в каждом муниципальном образовании работает телефон горячей линии. Волонтеры и социальные работники помогут вам.

Понимаю, что в связи с самоизоляцией могут возникнуть дополнительные расходы, поэтому принято решение о единовременной выплате в размере двух тысяч рублей каждому человеку старше 65 лет или имеющему хронические заболевания. У нас объективно нет возможности проконтролировать каждого, соблюдает ли он режим самоизоляции, поэтому надеюсь на пожилых людей как наиболее ответственных и дисциплинированных, на то, что они своим поведением покажут пример всем остальным.

При этом у нас есть некоторые инструменты контроля. Я имею в виду транспортные карты, которые есть у большинства людей пожилого возраста. Если увидим, что люди пользуются транспортными картами, тем самым нарушая режим самоизоляции, примем решение заблокировать их.

Дорогие земляки, все принимаемые меры продиктованы только одним - заботой о вашем здоровье, в первую очередь людей старшего поколения. Все мы любим наших мам и пап, бабушек и дедушек, и только все вместе, помогая друг другу, соблюдая все предписания, сможем защититься от новой коронавирусной инфекции.

Будьте здоровы, берегите друг друга!

Губернатор Тюменской области Александр МООР

# КОРОНАВИРУС БЕРЕГИТЕ СЕБЯ!

## Разобщённость - лучший метод профилактики

Жителей района призывают не посещать больницу без особой нужды

В период особого противоэпидемического режима, связанного с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, работники Объединенного филиала № 1 «Омутинская центральная районная больница» находятся в режиме повышенной готовности. О том, какие дополнительные меры предпринимаются в целях профилактики, рассказал заведующий филиалом Олег Вандышев.



Олег Вандышев:  
«Сократите посещение общественных мест»

### Ограничить посещение

В настоящее время в подведомственной медицинской организации приостановлена вся плановая работа: профилактические осмотры, диспансеризация, в том числе детского населения, а также плановое направление пациентов на консультацию к узким специалистам в областные медицинские организации. Исключение составляют больные онкологического профиля. С ними работа продолжается в прежнем режиме с проведением обследования на дому, - сообщил Олег Николаевич.

**Какие изменения произошли в работе поликлиники?**

Убедительная просьба: ограничить посещение лечебного учреждения. Согласно постановлениям Правительства Тюменской области граждане старше 65 лет, а также лица любых возрастов, страдающие хроническими заболеваниями, такими как сахарный диабет, хроническая обструктивная болезнь легких, заболевания системы кровообращения, почек, органов дыхания, пищеварения, эндокринной системы и другие,

должны находиться в режиме самоизоляции. У нас действует программа по выписке рецептов льготной категории граждан сразу на три месяца. Рецепты будут доставляться на дом пациентам, которые относятся к группе риска по заболеваемости коронавирусной инфекцией.

Предприняты меры по разобщению потоков посетителей поликлиники, приемного покоя, стационарных подразделений. В лечебном учреждении введен масочный режим. Один из входов поликлиники закрыт. На центральном в течение дня потоки пациентов фильтруются и разделяются медицинскими работниками. Если пациенты идут с клинической картиной респираторной вирусной инфекции, направляем их к врачам-инфекционистам. В среднем в день на прием обращаются от 20 до 45 пациентов с вирусными инфекциями.

Больные с осложненным течением ОРВИ и внебольничной пневмонией госпитализируются.

В медучреждении соблюдается режим проветривания, дезинфекции. Регулярно обрабатываются поверхности, воздух в кабинетах и коридорах обеззараживается дезрастворами, которые обеспечивают очистку ультрафиолетовым облучением без вреда для глаз. Увеличена кратность обработок помещений дезинфицирующими средствами. Контролируется неснижаемый запас лекарственных препаратов - дезинфектантов, противовирусных препаратов, антибиотиков.

Актуализированы сведения о пациентах старше 60 лет и лицах с хроническими заболеваниями. Особое внимание уделяется беременным женщинам. В отношении них используется программа оказания медицинской помощи на дому. Привле-

кается дополнительный медицинский персонал, в том числе для развозки рецептов хроническим больным.

Медработники проинформированы о мерах профилактики, диагностики и лечения новой коронавирусной инфекции. Доступная информация для населения по профилактике заболевания размещена в средствах массовой информации.

Деятельность медицинской организации сейчас направлена на оказание экстренной и неотложной помощи. Вызывайте врача на дом, особенно пациенты группы риска.

### Как проходит карантин

**В нашем районе есть граждане, которые находятся на карантине после поездок за рубеж?**

Карантину подвергнуты 34 человека, которые вернулись из-за границы с 1 марта 2020 года. Граждане выезжали в Казахстан, а также Армению, Таджикистан, Вьетнам и Таиланд. К настоящему моменту под наблюдением остаются 11 жителей района, включая трех медработников. Вернувшись из-за рубежа подвергнуты режиму карантина на четырнадцать дней. Отсчет ведется с момента пересечения границы. У граждан произведен забор мазков из носоглотки. Они здоровы. Всем, кто подвергается карантинным мероприятиям, при необходимости выдается больничный лист. Они в письменном виде уведомлены об ответственности, в случае нарушения карантинных мероприятий. В отношении изолированных лиц проводится ежедневное медицинское наблюдение: опрос по телефону, дважды в день - термометрия. При необходимости к выезду готовы две медицинские бригады, укомплектованные средствами индивидуальной защиты: специальными костюмами, масками, щитками для защиты глаз, перчатками, пробирками для забора биосред.

### Проверка на коронавирус

**Расскажите о действиях медицинских работников в случае выявления у пациента коронавирусной инфекции?**

Диагноз коронавирусная инфекция можно установить только после лабораторной диагностики. Клиническая картина ОРВИ и коронавируса на начальных этапах часто бывает неотличима. Наблюдаются такие же симптомы: температура, кашель, насморк. Но у коронавирусной инфекции есть нюансы. Он быстро поражает нижние дыхательные пути, что приводит к развитию тяжелой пневмонии, которая и является причиной высокой смертности.

Заподозрить новую коронавирусную инфекцию можно по определенным жалобам, а также по анамнезу - сведениям, полученным в ходе опроса пациента: где был, когда вернулся из-за рубежа. У больного берутся мазки и направляются в Центр эпидемиологии в г. Тюмени. Среднее время готовности анализа около пяти часов. Если выявляется положительный результат, сразу будут предприняты меры к изоляции и госпитализации.

В Омутинском районе не зарегистрировано больных с диагнозом коронавирус. Наша работа сейчас направлена

на то, чтобы снизить риск завоза вируса в район.

### Меры защиты

**Олег Николаевич, дайте рекомендации по профилактике коронавирусной инфекции.**

Чаще мойте руки, не прикасайтесь к лицу, пользуйтесь любыми кожными антисептиками. Не забывайте использовать маски в местах скопления людей. Эффективность маски около двух часов, то есть на рабочий день их потребуется не менее четырех. Призываю без лишней необходимости не находиться в общественных местах. Постарайтесь никуда не выезжать даже из района. Желательно оставаться дома. Именно разобщение - главный метод профилактики. Только при максимальном разобщении и самоизоляции мы сможем не только предотвратить завоз коронавирусной инфекции, но еще и попутно снизить заболеваемость острыми респираторно-вирусными заболеваниями.

**По интересующим вопросам обращайтесь по телефонам:**

**3-15-77 - Call-центр;  
2-84-46 - администратор;  
3-16-51 - кабинет медико-социальной помощи.**

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото Артура САУТИЕВА



Бригада медицинских работников оснащена средствами защиты

## КАК ПЕРЕДАЕТСЯ ВИРУС

- ➔ **ВОЗДУШНО-КАПЕЛЬНЫМ ПУТЕМ**  
(при кашле, чихании)
- ➔ **КОНТАКТНО-БЫТОВЫМ**  
(при касании носа, рта, глаз немытыми руками после прикосновения к предметам больных)
- ➔ **ФЕКАЛЬНО-ОРАЛЬНЫМ**  
(при несоблюдении правил гигиены после посещения туалета).



### ОСНОВНЫЕ СИМПТОМЫ\* ЗАБОЛЕВАНИЯ:

- повышение температуры выше 37,3 градуса;
- кашель, чаще сухой или с небольшим количеством мокроты;
- слабость, утомляемость;
- затруднение дыхания на вдохе или выдохе;
- боль в горле;
- головная боль;
- боли в мышцах;
- тошнота, рвота, диарея (редко).

\*Абсолютно все эти симптомы могут встречаться при гриппе и других острых респираторных инфекциях. Врачи рассматривают картину комплексно, учитывают разные факторы и только после этого могут вынести заключение о подозрении на коронавирус COVID-19.

◆ ЖКХ

## Пени не начислят!

Оплата коммунальных платежей отсрочена в связи с ограничительными мерами



Конец месяца - время платить по счетам за жилищно-коммунальные услуги. Постановлением губернатора от 26 марта организациям, предоставляющим услуги ЖКХ, и организациям, оказывающим услуги связи, предписано не штрафовать граждан старше 65 лет и жителей, имеющих серьезные хронические заболевания, за несвоевременную оплату. Об этом СМИ сообщил заместитель губернатора Тюменской области Вячеслав Вахурин.

- Принципиально важно, чтобы наиболее подверженные коронавирусу пожилые люди, привыкшие своевременно оплачивать жилищно-коммунальные услуги, не стремились идти в кассы и расчетно-кассовые центры. Мы просим их оставаться дома, в режиме изоляции. Если нет возможности дистанционно оплатить коммунальные услуги, не платите. В этот период штрафные санкции не применяются. Ни пени, ни отключения ресурсов не будет. Подождите до окончания периода карантина, - пояснил Вячеслав Вахурин.

Представители ресурсоснабжающих организаций и предприятий жизнеобеспечения, обращаясь к потребителям коммунальных услуг и услуг связи, попросили их не нарушать режим самоизоляции и не выходить из дома ради своевременного внесения платежей за оказанные услуги.

Стоит отметить, что все центры обслуживания населения, где принимается плата за электроэнергию, водоснабжение и другие услуги, на следующей неделе для посетителей будут закрыты! Эта мера продлится неделю в соответствии с тем, что в России президент объявил нерабочую неделю, которая продлится до 5 апреля.

Ольга ЖИВАЯ

## За услуги ЖКХ можно платить онлайн

Омутинцы могут оплачивать услуги ЖКХ не выходя из дома, через Интернет, воспользовавшись сервисом Сбербанк Онлайн. На фоне распространения коронавирусной инфекции эта возможность актуальна как никогда.

Мы пошагово объясним, как совершить оплату услуг ЖКХ через Сбербанк Онлайн.

1. Войдите в систему по логину и паролю. 2. Выберете раздел «Переводы и платежи». 3. В разделе «Переводы» выбираем вкладку «Организациям», далее открываем вкладку «Рублевые переводы по России». Вводим ИНН, расчетный счет, БИК. Далее, заполняем строки - ФИО плательщика, назначение платежа и его сумму.

При этом помните, что система Сбербанк Онлайн удержит в качестве комиссии 1 % от суммы платежа. Например, за услугу вы оплатили 200 рублей - комиссия составит 2 рубля.

На период введенного карантина услуги ассенизационных машин предоставляются в прежнем режиме. Заявку на машину можно оформить у диспетчера ООО «Ромист» ежедневно с 8.00 до 12.00 час. и с 13.00 до 16.15 час. по телефону 3-35-38. Рассчитаться за заказанную машину можно наличными денежными средствами, передав их водителю. Квитанцию о выполненной услуге водитель выпишет на месте.

Публикуем реквизиты предприятия ООО «Ромист». Обратите внимание! Для оплаты услуг водоснабжения и водоотведения - одни реквизиты, для оплаты услуг теплоснабжения - другие.

### Реквизиты

для оплаты услуг водоснабжения и водоотведения

ИНН	7224032562
Расчетный счет	40702810467410106119
БИК	047102651

### Реквизиты

для оплаты услуг теплоснабжения

ИНН	7220005487
Расчетный счет	40702810267100047047
БИК	047102651

Если у кого-то нет возможности оплатить коммунальные услуги онлайн, особенно это касается людей старшего поколения, кто не умеет пользоваться современными сервисами, попросите об этом своих родных - им сделать электронный платеж будет несложно.

Марина НИКОПОРОВА

◆ ЗДОРОВЬЕ

## Пожалуйста, оставайтесь дома!

В Омутинском районе нет случаев коронавируса, однако людям группы риска важно соблюдать меры предосторожности

Жители региона старше 65 лет должны оставаться дома. На домашний режим переведены школьники, студенты, эта неделя объявлена в России официально нерабочей. Цель - максимально разобщить людей, чтобы остановить пандемию коронавируса. Самоизоляция - необходимое условие для всех, особенно пенсионеров и людей с хроническими заболеваниями.

### Принимайте лекарства вовремя

■ Мировые профессиональные сообщества кардиологов настоятельно рекомендуют продолжение приема жизненно необходимых препаратов, защищающих от серьезных сердечно-сосудистых осложнений.

■ Необоснованная отмена препаратов может привести к очень серьезным последствиям. Следует помнить, что болезнетворные микроорганизмы вынуждают организм человека функционировать в авральном режиме.

Поэтому колебания артериального давления могут быть следствием повышения температуры тела, из-за которого происходят изменения в кровеносной системе. В некоторых случаях может случиться спазм сосудов, что при гипертонии опасно рецидивом гипертонического криза. Подняться давление может и при несвоевременно начатом лечении.

■ У людей, заболевших коронавирусом, высокое артериальное давление вызывает дистресс, но контроль давления с помощью назначенных лекарств уменьшает эту опасность.

### Рекомендован домашний режим

У молодых людей и детей заболевание, вызванное новой инфекцией, в большинстве случаев протекает в легкой форме. Совсем другое дело - пожилые люди и люди со сниженным им-



Помните, что люди с повышенным артериальным давлением попадают в группу риска развития тяжелых форм COVID-19

### ЧТО ТАКОЕ САМОИЗОЛЯЦИЯ?

✓ САМОИЗОЛЯЦИЯ - единственный способ совместными усилиями остановить распространение вируса. Это наше добровольное желание и способ позаботиться о себе и других, а еще - снизить нагрузку на лечебные учреждения.

мунитетом. Именно для них вирус представляет настоящую угрозу.

Количество летальных случаев среди пожилых достигает 15 процентов. Мало у кого к 65 годам нет тяжелых хронических заболеваний. Организм ослаблен. У большинства людей, погибших от коронавируса, были болезни эндокринной, сердечно-сосудистой системы, заболевания органов пищеварения и онкологические процессы на ранней стадии. В пожилом возрасте отмечается снижение работы иммунной системы и соответственно сопротивляемость вирусным инфекциям.

В общую картину вписываются и тюменские случаи заболевания. Первая пациентка с коронавирусом - студентка Лесли - перенесла заболевание в легкой форме. Сейчас в инфекционной больнице лежат двое инфицированных. Один из них - в стабильно тяжелом состоянии, так как вирус обострил у него сопутствующие хронические заболевания. Мужчина под круглосуточным наблюдением врачей.

Состояние второго не вызывает опасений.

### ФАКТ

✓ На территории Тюменской области проживает более 200 тысяч граждан старшего возраста. Социально активным людям необходимо помнить, что их старшие родственники - первые в группе риска.

### Повышенная готовность

Все службы региона продолжают работу в режиме повышенной готовности. Отменены воздушные рейсы на вылет за границу, поезда закрыли международное сообщение. Приостановили работу ночные клубы, кинотеатры, театры.

Тюменское управление Федеральной антимонопольной службы усилило контроль над ценами на социально значимые продукты. Особое внимание уделяют хлебоуточным изделиям, крупам, мясу, яйцам, маслу, ряду овощей и фруктов.

Сообщить о повышении цен можно на сайте ФАС России или написать в управление ФАС по Тюменской области на электронную почту: to72@fas.gov.ru.

Подготовили  
Вероника БЕЛОУСОВА,  
Татьяна ТИХОНОВА  
Фото Артура САУТИЕВА

